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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Oberbank zamíří jako první na český trh po
vstupu do EU
První bankou, která využije nové podmínky po vstupu České republiky do Evropské unie, bude
rakouská Oberbank. Píšou to páteční Hospodářské noviny. Banka tak učiní podle jednotné bankovní
licence, která povoluje podnikat všude v unii. "Zaměříme se na jih Čech," řekl listu Ivan Věžník z
Oberbank.

Oberbank se soustředí na malé a střední podnikatele a klienty s příjmem nad 30.000 korun měsíčně,
uvádí deník. V Rakousku je osmou bankou, má stovku poboček.

Bankéři i ekonomové se shodují, že se do ČR chystají i další banky, ale půjde o peněžní domy, které
se budou specializovat jen na určitý typ klientů a nebudou to univerzální banky. Na domácím trhu
není pro další banky příliš mnoho místa. Podle odborníků se zahraniční banky mohou usadit hlavně v
příhraničních oblastech, při zprostředkování přeshraničního platebního styku, prosadit se mohou
také se spotřebitelskými úvěry.

Příchod dalších bank je zatím spíše předmětem spekulací, poznamenávají HN. Podle deníku se
hovoří o možné konkurenci španělských a švýcarských bank, existují i signály o zájmu britských
stavebních spořitelen.

Příchod specializovaných bank dává podle odborníků naději, že jejich služby, nebo alespoň některé z
nich, by mohly být levnější než u současných tuzemských bank. "Půjde o projekty s menší kapacitou,
banky nebudou potřebovat mnoho poboček. A menší náklady jim umožní i nižší poplatky," míní Jan
Schiesser z Atlantik FT.

Banky například nemusí upsat půl miliardy korun na základním jmění, které je minimem pro banku,
jež chtěla získat licenci od České národní banky. Centrální banka tak poprvé v historii ČR ztratí
absolutní moc nad tím, koho vpustí do bankovního sektoru. Na český trh budou smět bez jejího
požehnání vstoupit peněžní domy, které podnikají na území EU.
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